

新时代 新担当 新作为

| 授课党员：康大为

改革开放 40 年的辉煌成就

从航空工业的发展来看，我们从“望其项背”到“同台竞技”，实现华丽转身。从中航规划的发展来看，公司完成从事单位属性的设计院向工程领域价值集成商的历史性跨越。

深化改革攻坚战中要注意的几个问题

我们要警惕中航规划的“中年危机”，切忌患上“变革无力症”。现在大家经常谈论“中年危机”，事实上，企业也有中年危机。

中航规划要想基业长青，就决不能患上“变革无力症”，丧失自我批判、自我变革的能力。

要保持坚强的战略定力，将改革进行到底。现在，所有的企业都声称“以客户为中心、坚持技术创新、重视人才队伍建设”，说的都很好。

在新时代的改革进程中，我们会遇到各种各样的问题，也要经受各种各样的考验，我们只有始终保持超强的战略定力，才能将改革进行到底。

要保持敏锐的商业头脑，练就过硬的战略能力。互联网时代带来了各种各样的挑战，但那些挑战都不可怕，最可怕的是变化的速度。

度。在新时代，品牌塑造的时间、项目的运作周期、争夺用户的时间都在大幅缩短。这个时候，一个敏锐的商业头脑至关重要。

在新时代深化改革进程中，领导干部和广大党员的责任担当

今年5月，中共中央办公厅印发了《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》，激励广大干部在新时代担当新使命、展现新作为，努力创造属于新时代的光彩业绩。

《毛泽东选集》里有句话：“路线确定之后，干部就是关键因素。”新时代的干部应该具备三种精神：

担当精神。在这里我想强调的是在中航规划，一定要把升迁的机会留给有使命感、想奋斗的人，这才是正确的选人用人导向。

专业精神。无论是干事创业还是攻坚克难，不仅需要“宽肩膀”，也需要“铁肩膀”；不仅需要政治过硬，也需要本领高强。

创新精神。进入新时代，我们所处的外部环境发生了很大变化，我们面临的困难与挑战与过去相比不可同日而语，“互联网+”“智慧工厂”“智慧院所”等各种新概念、新模式、新技术日新月异。

习近平总书记党的十九大报告中生动指出：中华民族的伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。我们全体共产党员必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

希望广大干部职工以必胜的信心、昂扬的斗志，扎实工作，坚决打好全面深化改革攻坚战，努力践行新时代航空强国战略，为推动公司迈向高质量发展新征程而奋斗！

编者按：

6月28日，航空工业规划召开庆祝中国共产党建党97周年大会暨专题党课。在重温入党誓词后，张立峰、董秀芳、霍勇三位党员代表结合自己的“初心”，讲授了党课。

航空工业规划庆祝建党97周年党课精粹

党课里的“初心”在闪光

源自初心的成长路径 ——起于学、明于思、笃于行

| 授课党员：张立峰

后来很多年的机库设计工作。

明于思

经历让我认识到学习是个人成长最基本的途径，学习是创新的基础、创新的本事。除了学知识，还要学方法，要善于思考。

比如航站楼，我们设计的第一个干线机场航站楼是从西宁开始的，其实在这之前我已经做了很多储备。马尔代夫机场航站楼，当时根本不知道航站楼怎么做。

笃于行

“笃”为何意？忠贞不渝、踏踏实实、坚持不懈。归根到底，也还是“不忘初心”。

要为业主提供有价值的咨询服务，就要掌握比他多的信息资源。比如西飞，我可以不夸张地说，厂里的边角料我都走到过，各个厂房的基本情况都在心里。

如果我们每位党员都能不忘初心，踏踏实实从一点一滴做起，始终坚持学习、思考和踏实行动的原则，在岗位上发挥党员先锋模范作用，我们的事业一定会取得更快更大的成就。

30 年芳华 ——初心不改、匠心本我

| 授课党员：董秀芳

打铁还需自身硬

作为一名暖通工程师，深知只有过硬的业务能力，才能胜任工作。长春某生物制品厂房与国外公司合作项目中，我担任暖通专业负责人。

言传身教，润物无声

为倡导“青出于蓝而胜于蓝”的师风范，甘做人梯，我对年轻人的求教倾囊相授，毫无保留，对年轻人的图纸校审格外细致。

秀导师称号。培养年轻人自主学习能力，使他们掌握了分析及解决复杂问题的方法，专业技能大幅提高。

不忘初心，传承“工匠精神”

工匠精神，是对产品精益求精、精雕细琢，追求极致、追求完美、追求更好，努力把品质从99%提升到99.99%的精神。

攻坚克难，勇于创新，是“工匠精神”的体现。超大型载人航天器AIT项目，具有高度为30~50米的超净要求。

攻坚克难，勇于创新，是“工匠精神”的体现。超大型载人航天器AIT项目，具有高度为30~50米的超净要求，堪称亚洲第一、国际领先的超净厂房。

| 授课党员：霍勇

无悔“青春之问”

青春只有一次，如何书写青春精彩、成就不凡人生，是深藏在一代又一代青年心头的“青春之问”。

2005年，我参加工作还不满一年，就在陆国杰总师和许柏涛总师的带领下，承担了成都飞机设计研究所某飞机研发平台建设的咨询设计工作。

2012年初，民航试飞基地项目正式进入了建议书编制阶段，民航试飞机场，既不同于民航运营机场，也不同于军机试飞机场和军机训练机场。

不忘初心，才能不断“出新”

从一名普通的大学毕业生到第四年成长为总设计师，背后是艰苦的付出。我同时负责多个项目运作，每个项目都是大型主机所重点型号项目。

滴水穿石、久久为功 水滴的力量是微不足道的，可是它目标专一，持之以恒，所以能把石块滴穿。

2015年，我突然进发的智能制造热潮，让我感觉到了深深的危机。虽然我们的团队在各项航空军品型号工程的高端咨询设计任务中硕果累累。

坚守初心，不断出新，跟上“新”时代 当今时代，知识更新周期大大缩短。有人研究过18世纪以前，知